

臺中市政府第649次市政會議紀錄

壹、 時間：113年11月19日（星期二）上午9時30分

貳、 地點：市政大樓9樓市政廳

參、 主持人：盧市長秀燕

肆、 討論提案：5件法規案照案通過，均送請法制局發布。（詳如附件）

伍、 指（裁）示事項：

一、 近期民眾屢有反應物價上漲，導致同樣的金額可以買到的商品數量變少，因此為提振庶民經濟並幫助攤商與店家，市府在去年（112年）全國首發「物調券」，促進微型經濟發展，民眾拿出100元現金就可兌換200元物調券，一推出就大受歡迎，議員也給予肯定，今年持續舉辦。第一波已在6月發放；第二波35萬份物調券即將在11月21日至23日於市場、夜市、商圈等108處發放，使用期限至11月27日為止，每人可兌換二份，限領一次。臺中購物節為全市性活動，是市府振興經濟政策的重要方案，歡迎市民朋友及外縣市旅客帶著全家大小來領取物調券消費並參加臺中購物節。（辦理機關：經濟發展局）

二、 經濟部公布今年優良市集及樂活名攤評核成績，臺中眾多優質的市集和攤商深獲中央肯定，傳統市集名攤總星數高達2,440顆星，再度蟬聯全國第一，遠超過第二名桃園市1,216顆星及第三名新北市1,204顆星，創下五連霸的輝煌紀錄。感謝臺中市的攤商用心經營，市府將持續和市民一起努力，帶動各區庶民經濟，打造富市臺中。（辦理機關：經濟發展局）

三、 在體育賽事方面，臺中市是酷城市、發展酷運動，「113

年全民運動會」在11月10日圓滿落幕，臺中隊共1,132位選手報名33項競賽，勇奪65金、57銀、48銅，積分及金牌數都是全國第二名，戰績亮眼，恭喜選手獲得好成績，也感謝教練和後勤團隊的努力及付出，讓全國看見臺中市的優秀運動實力。(辦理機關：運動局)

- 四、針對今日環保局「環境治理脫胎換骨-數位科技引領風潮」專案報告，臺中不同於以政商活動為主的北部城市和以重工業為主的南部城市，有為數眾多的中、小企業及工廠等，是全國最大的產業聚落，再加上汽車數量為全國第一、機車數量為全國第三，因此臺中的空氣品質與環境治理面臨挑戰。在本人上任前，臺中市平均一年空品不良日約60日，經過市府團隊及民眾的努力下，現已降為20日左右，雖然已進步了三分之二，仍有待加強，市府將持續努力讓空品變得更好。日本建築大師隈研吾先生多次前來臺中，他表示臺中市的綠化程度及乾淨街道令他印象深刻，感謝清潔人員的辛勞，也感謝市民配合共同維護市容，這些都是大家努力的成果。維護空品與環境光靠傳統人力是不夠的，隨著科技發展，透過建置各種 AI 系統、空品感測器等工具代替人力取締違規，藉由科技執法建立市民共同維護環保的理念，並減輕人員的辛勞，讓環境整治更快速有效，未來我們會再持續建置，化被動查核為主動，嚇阻非法排放，持續提升臺中空氣品質。(辦理機關：環境保護局)
- 五、各機關的業務應隨時代改變而做對應與調整，今日人事處5件組織規程草案就是如此，感謝相關局處與時俱進配合調整組織規程，後續作業請積極辦理。(辦理機關：人

事處)

六、2024新社花海暨台中國際花毯節已於11月9日盛大登場，是全國最大的花卉展覽活動，近期旅宿業的住房率也提升不少，截至目前參觀人次已破百萬，歡迎大家把握時間前來欣賞。此外，臺中購物節登錄金額已突破百億，2項活動雙雙破百，成績相當耀眼，臺中購物節活動破一個百億就會抽出一個100萬元現金獎，歡迎大家踴躍參與。另外，觀旅局出版「fun !臺中-從 A 到 Z 大玩臺中」刊物，集結臺中市29區92個精彩景點，以特色歸類、英文詞順序創意排列，帶領民眾深入了解臺中的觀光特色，例如，臺中的64條登山步道涵蓋山海屯區、93條自行車道全長達780公里。並非遙遠的彩虹才美，臺中就有美麗的風景，不用舟車勞頓去國外，相關訊息可以至觀旅局網站查詢或索取紙本刊物參考。(辦理機關：觀光旅遊局)

陸、散會(上午10時20分)

附件：

臺中市政府第649次市政會議提案摘要表（113年11月19日）

案號	機關	摘要	決議
人01	人事處	檢陳修正「臺中市政府數位治理局組織規程」第二條、第三條、第十條草案1份，敬請審議。	照案通過，送請法制局發布。
人02	人事處	檢陳修正「臺中市政府財政局組織規程」草案1份，敬請審議。	照案通過，送請法制局發布。
人03	人事處	檢陳修正「臺中市政府勞工局組織規程」第三條、第十一條草案1份，敬請審議。	照案通過，送請法制局發布。
人04	人事處	檢陳修正「臺中市政府交通局組織規程」部分條文草案1份，敬請審議。	照案通過，送請法制局發布。
人05	人事處	檢陳訂定「臺中市政府捷運工程局組織規程」草案1份，敬請審議。	照案通過，送請法制局發布。